

LO DE MARRUECOS

La conferencia de Pizarra

Esta noche han salido para Pizarra (Málaga) el señor presidente del Consejo y los ministros de Estado, Guerra y Marina, quienes se entrevistarán con el alto comisario de Marruecos y el jefe de la escuadra que allí opera general Aznar y serán asesorados también de los jefes de los Estados Mayores Centrales de Guerra y Marina. Como se ve por el enunciado de las personas que asistirán a la conferencia de Pizarra, ésta va a tener una importancia decisiva para la resolución del futuro de nuestra política en África.

No negamos que el tema de Marruecos, de suyo difícil, ntra ahora en uno de sus períodos más interesantes, y que la opinión española está interesadísima más de lo que el propio Gobierno puede creer, en las deliberaciones de Pizarra, que deben marcar un paso definitivo en la preferente misión a realizar por este Gobierno, no obstante haber otros problemas apremiantes que también solicitan su atención.

Existe la sospecha en algunos, de que en esa conferencia, que con razón despertó inusitado interés, sean tal vez excesivos los razonamientos que se expongan a la representación ministerial para que se reduzca, o altere cuando menos, la proporción y el matiz del acuerdo que sobre lo que en Marruecos es conveniente hacer fué tomado en el último Consejo de ministros; es decir, para que sea aplicada en África una nueva política en la que predomine la acción civil sobre la acción de las armas.

Autoriza esta creencia, primero: el propósito anunciado de realizar ciertas operaciones decisivas sobre Alhucemas. Segundo: la actitud del señor ministro de la Guerra, poseído, sin duda, de excesivos anhelos bélicos y contrariado intimamente por la resolución del Consejo de ministros celebrado el último jueves; y, por último, porque la presencia en la conferencia de Pizarra de quienes en Marruecos actúan con autoridad máxima, y la asesoría de quienes desde aquí colaboran en esa actuación, pudieran exponer juicios muy atendibles, sin duda, para que siguieran todavía por unos meses las cosas como están.

Frente a esas probabilidades, esperamos que pesarán debidamente en el ánimo del Gobierno plenamente representado en esa Conferencia otras consideraciones. Pesarán los razonamientos del señor ministro de Hacienda que esta vez con el asenso de la opinión pública ha expuesto explícitamente la imposibilidad de la carga económica que representa lo de Marruecos para España, y que muy seriamente amenaza toda su economía. Pesará el criterio del señor ministro de Estado, palacio de un protectorado civil que dé a los moros la sensación conveniente de la verdadera calidad de nuestra presencia y nuestra misión en África, que no son de exterminio sino cuando los mismos a quienes debemos proteger hacen con su conducta imprescindible el castigo en su presión y con sus matices máximos. Pesará, en fin, la opinión del país contraria a que sea Marruecos indefinidamente objetivo que nos desangre y con una ya con nuestras energías y posibilidades.

El Gobierno debe oír a quienes en Pizarra van a informar con pleno conocimiento de lo que a Melilla y nuestra zona marroquí de influencia conviene, pe-

El vapor

SAN CARLOS

de esta Compañía, saldrá, salvo contingencias, el día 2 del próximo Febrero de Barcelona, el 3 de Valencia, el 4 de Alicante y el 7 de Cádiz, en expedición ordinaria con destino a Fernando Poo.

ro debe tener en cuenta también las voces de los que desde aquí también en posesión de las verdaderas y apremiantes necesidades, les advierten de lo que a España interesa principalmente y le es apremiante, necesario y urgente.

¿Una ciudad romana?

Un suscriptor nos escribe desde Santibáñez de Vidriales (Zamora) comunicándonos que, con motivo de construirse en aquella región una carretera, se han encontrado abundantes restos pertenecientes a una ciudad al parecer romana.

Se han encontrado vestigios de una calzada que se echase conducía a Astorga; cuatro aljibes con sus correspondientes cañerías destinadas al abastecimiento de aguas de la antigua población; monedas de cobre y algunas de oro; fragmentos de cerámica y vasos con cenizas.

Según diversas opiniones, la ciudad se llamó Petagonium, Lopetonis, Vitrius o Sansueña, pero todos convienen en que se ignora el origen de la misma.

EL TEMPORAL

Una barca a merced de las olas

Castellón 3.—Ha entrado en el puerto una barca del bou, de la matrícula de Valencia, que el pasado domingo fué sorprendida por el temporal frente a Burriana.

El huracán le arrancó el palo del velamen y la arrastró mar adentro, hasta perderse de vista.

Otra barca que formaba pareja con la extraviada, cuando amainó el temporal salió en su busca y la encontró frente a Orpesa, con su tripulación completa.

Formaban la dotación el patrón Vicente Rodríguez, seis marineros y un grumete, los cuales han pasado en el mar cinco días de gran angustia, pues les faltaron los víveres y el agua.

La pareja es de la propiedad de marinerío del Cabildo apodado «Siñoret».

El ex Kronprinz se adhiere a la República alemana

Berlín 4.—El ex Kronprinz de Alemania ha dirigido al doctor Zorn—delegado que fué del Imperio alemán en la Conferencia de La Haya—una carta, que publica el «Tag», de Berlín.

El ex Kronprinz comienza declarando que sería pueril, en estos momentos, tratar de decir cuál es, entre la Monarquía o la República, la mejor forma de Gobierno.

«Todas las fuerzas vivas de la nación—escribe luego—deben concentrarse en un solo y mismo fin: la reconstrucción de Alemania. Y como la Constitución de Weimar es un hecho realizado, no queda otro recurso que aceptar la República por un tiempo cuya duración no puede fijarse.

A este hecho debemos someternos todos—añade el ex príncipe heredero—especialmente por la consideración de que en la actualidad sólo es posible en Alemania una forma de gobierno que se apoye sobre una gran parte de la población obrera.»

El ex Kronprinz se pronuncia seguidamente contra toda insurrección que pretenda minar la existencia de la Constitución y de la República, y condena, por superfluas, las discusiones respecto a las responsabilidades de la guerra.

«Todos los partidos—repite—deben preocuparse de una cosa tan sólo: de la reconstrucción de nuestro país.»

Un nuevo remolcador

Foros.—Es esperado el «Contramaestre Casado», que viene a recoger material de guerra para conducir a Cádiz.

De Inglaterra se espera también al nuevo remolcador «R 5», que el Gobierno adquirió para el servicio de nuestra Marina.

A bordo de este barco viene personal inglés, que lo entregará el capitán general del departamento.

UN MOMENTO DECISIVO

El Gobierno y Berenguer conferencian en Pizarra

Se ha confirmado en todas sus partes la información que del Consejo de ministros celebrado el jueves publicamos ayer.

Hoy han salido para Málaga el jefe del Gobierno y los ministros de Guerra, Marina y Estado, acompañados de los jefes de los Estados Mayores Centrales del Ejército y de la Armada, generales Aizpuru e Ibáñez respectivamente. Con el general Berenguer saldrá de Melilla el coronel de Estado Mayor señor Gómez Souza y el jefe de la escuadra, señor Azaor.

La entrevista se verificará en la finca que posee en el término de Pizarra, cercano a la capital malagueña, el marqués de Puertohermoso, o en las oficinas de Fomento del pantano del Chorro.

La presencia de los jefes de los Estados Mayores Centrales hace sospechar que los conferenciantes examinarán detenidamente la operación sobre Alhucemas, lo mismo por lo que concierne a la época del año en que hubiera de emprenderse, ya que Junio, Julio y Agosto son los meses indicados, que por lo que atañe a la cuantía de las fuerzas de desembarco que habrían de contribuir al ataque terrestre.

Suponen los expedicionarios que, llegando al punto designado a las nueve y media de la mañana del domingo, tendrán suficiente hasta las seis y media de la tarde para evacuar su cometido.

En ese caso, estarían de regreso en Madrid el lunes, a las nueve y media de la mañana. Pero si la deliberación exigiese otros desenvolvimientos, el regreso se retrasaría veinticuatro horas.

Al volver a Madrid el presidente y los tres ministros citados habría un Consejo que quizá sea más importante que los dos celebrados últimamente.

Los amigos del señor ministro de la Guerra daban a entender que al lado del señor La Cierva se hallará el alto comisario, y por tanto, que si hubiese discrepancias, no se quedaría aislado el ministro titular del palacio de Buena Vista.

En relación, sin duda alguna, con la entrevista que va a celebrarse en territorio malagueño está la visita que anoche hizo al Rey el señor ministro de la Guerra. Duró desde poco después de las seis hasta las ocho y veinticinco minutos, esto es, más de dos horas.

El viaje lo realizarán los representantes del Gobierno en el «break» grande de Obras públicas que irá enganchado al expreso de Andalucía.

Excusado es decir que alrededor del resultado de esta Embajada solemne, giraron hoy todos los comentarios políticos.

EN ALEMANIA

Huelga general de ferroviarios

Manifiesto de la Confederación del Trabajo.—Termina el paro

Berlín 3.—La Asociación de ferroviarios alemanes ha resuelto ir a la huelga, aumentando así considerablemente el número de huelguistas.

Esta tarde se notaba una modificación sensible en la huelga, pues han salido algunos trenes de Berlín para varias regiones, y sobre todo para Turingia.

En muchas poblaciones se han organizado servicios de autocamión para el transporte de viajeros y mercancías.

En la Alemania meridional los ferroviarios continúan siendo refractarios a la huelga.

A última hora la situación tiende a mejorar, pues han conseguido llegar a Berlín varios trenes de distintas procedencias y salir otros tantos de la capital.

En Baviera circulan los trenes casi con normalidad.

Donde únicamente está paralizado por completo el tráfico es en la parte noroeste de Alemania.

El personal de Correos, Telégrafos y Teléfonos se ha reunido para acordar si debe o no declararse en huelga por solidaridad con los ferroviarios.

Algunos empleados de dicho personal han abandonado ya el trabajo.

El Gobierno se ha reunido esta tarde para examinar la situación.

Después de una entrevista celebrada con el canciller Wirth, los representantes de la Confederación del Trabajo han dirigido un manifiesto a los ferroviarios invitándoles a que reanuden el trabajo.

Se espera que los huelguistas atiendan la indicación, y, por tanto, que volverán al trabajo.

Por su parte, el canciller Wirth ha prometido que reanudarán en seguida las negociaciones con las Empresas con objeto de resolver la cuestión fundamental de los sueldos.

Firma regia

Su Majestad el Rey firmó ayer los siguientes decretos:

FOMENTO

Real decreto haciendo extensivos a la concesión del pantano de María Cristina, en la provincia de Castellón, los beneficios otorgados por el Real decreto de 31 de Marzo de 1917 y demás disposiciones dictadas con posterioridad en relación con aquélla.

Idem autorizando al ministro de Fomento para llevar a cabo la subasta de las obras del dragado del puerto de Mahón (Baleares).

Idem id. id. para contratar, mediante concurso, la adquisición del material móvil y fijo necesario para el ferrocarril auxiliar del puerto de Burriana a las canteras de San Sebastián de Villavieja.

INSTRUCCION PUBLICA

Real decreto jubilando a don Rafael Ureña, catedrático numerario de la Facultad de Derecho de la Universidad central.

Idem a don Juan María Meléniz, catedrático numerario de la Escuela de Comercio de Sevilla.

Idem, con sustituto personal, al profesor de inglés de la Escuela Industrial y de Artes y Oficios de Cádiz don Miguel Guilloto.

Idem a don Ramón Ascanio, jefe de primer grado del Cuerpo facultativo de Archiveros y Bibliotecarios.

Nombrando, en ascenso de escala, para el cargo anterior a don Vicente García Guinés.

EN VALLADOLID

Preparando una Asambleable agrícola

La Cámara Agrícola de Valladolid ha iniciado una campaña sobre el problema triguero y ha invitado a todas las entidades agrícolas de Castilla la Vieja a una reunión que se celebrará aquí en la fecha que será designada al efecto.

La circular de dicha entidad dice, entre otras cosas:

«El alarmante descenso de las cotizaciones de cereales en los mercados castellanos crea a la agricultura una situación aun más difícil que en años anteriores. Las medidas que con tanta tenacidad como justicia venimos mandando al Gobierno, o son desatendidas o resultan ineficaces por falta de la lealtad con que se cumplen.»

Últimamente, a pesar del Real decreto del ministro de Hacienda, se ha autorizado la introducción de muchos cargamentos de trigo sin las formalidades y requisitos debidos. Por otra parte, en la revisión que el ministerio ha hecho del proyecto arancelario ha quedado reducido a 10 pesetas el impuesto de 14 que para la introducción de cada quintal métrico de trigo estimaba necesario la Junta de Valoraciones, con lo cual se agravará el problema considerablemente.

Ante esta sistemática y desesperante preferencia de nuestros intereses, urge que nosotros nos unamos para defender nuestros derechos con la energía que el caso requiere.»

COMPANIA TRASATLANTICA

El vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

de esta Compañía, saldrá, salvo contingencias, el día 4 del próximo Febrero de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, en expedición ordinaria para Canarias, Montevideo y Buenos Aires.

LA ELECCION DE PAPA

REUNION DEL CONCLAVE

Ayer a las nueve de la mañana se reunió el Sacro Colegio, en la capilla Paulina para oír misa, que dijo el decano de los cardenales, monseñor Vanutelli.

Después se administró la Comunión a los cardenales, sirviéndose a continuación el desayuno.

A las nueve y diez de la mañana, y bajo la inspección del mariscal del Conclave, se abrieron los tornos para entregar a los conclavistas la correspondencia y víveres.

A las diez, y a pesar de tratarse sólo del primer escrutinio la plaza de San Pedro estaba ocupada por una inmensa multitud.

A las diez y media se cerraron los tornos.

Poco después de esa hora se produjo entre la multitud una farsa alarmante por haberse visto salir un humo blanquecino por la chimenea de la capilla Sixtina.

Pronto se comprobó que no había aún elección, definitiva, pues el humo se hizo más negro y denso.

En las primeras horas de la tarde volvió a congregarse en la plaza de San Pedro una inmensa muchedumbre en espera de otra humareda.

Esta apareció a las cinco y cuarto, y como en la primera, el humo era negro, lo que revela que el segundo escrutinio también ha resultado nulo.

Aun cuando es tan extraordinaria la reserva, no faltan periódicos de Roma que publican detalles y formulan juicios como si conociesen las tramitaciones íntimas de la elección.

El periódico «Il Mondo» dice que ha logrado obtener las primeras indiscreciones acerca del Conclave, y facilita, respecto al escrutinio verificado esta mañana, los siguientes pormenores, que, claro está, se deben recoger con toda clase de reservas:

«Han sido emitidos—dice el periódico—numerosos votos a favor, por una parte, de los cardenales Gasparri y Lualdi, obispo de Palermo, y por otra, a favor de los cardenales Laurenti y La Fontaine.»

«Il Mondo» dice, basándose en esas que él llama indiscreciones, que se llegará a un acuerdo entre las dos tendencias extremas, votándose a monseñor Lualdi o a monseñor Mistrangelo, obispo de Florencia.

Por otra parte, el periódico «Osservatore Romano» pone en guardia a sus lectores sobre las supuestas indiscreciones que pudieran publicar los periódicos en lo referente al Conclave, y recuerda que con arreglo a la constitución por que se rigen los Concilios, las personas que concurren a éstos se comprometen a guardar el más absoluto secreto.

Ayer cayó enfermo, con una fiebre muy alta, el cardenal Marini, y hoy ha tenido también que guardar cama el cardenal Pompili por padecer un fuerte ataque de gripe.

En cuanto al cardenal O'Connell, arzobispo de Boston, cuya llegada se esperaba esta mañana no podrá desembarcar en Nápoles hasta el lunes, según comunica un radiograma.

Se comenta la visita que el Embajador de Francia ha hecho al Mariscal del Conclave, Príncipe de Angi Arfani. Este le entregó la medalla del Conclave que es de oro y ostenta las armas y el escudo del Príncipe.

Modo de efectuar la votación y el escrutinio

El procedimiento para la votación y escrutinio en la elección de Papa es el siguiente:

Una vez que los cardenales están solos en la capilla Sixtina, cuyas puertas se cierran, el más joven de los cardenales diáconos toma de la gran mesa colocada junto a altar bolas de madera en las que están escritos los nombres de los cardenales presentes; las cuenta en alta voz, leyendo el nombre y echándolas una a una en una bolsa color violeta.

EN CUATRO VIENTOS

Dos oficiales gravemente heridos

A las diez de la mañana de ayer, en el aeródromo de Cuatro Vientos, se produjo un accidente de aviación de tristes consecuencias.

Se efectuaban diversas pruebas de aviación en las que actuaron diversos aparatos.

Uno de éstos, de tipo Bristol, se elevó, ocupado por el teniente de Infantería don Francisco Escrivano como piloto y el capitán de Ingenieros don José Martínez Argón como observador.

Hallábase el aparato a una altura aproximada de veinte metros y en marcha normal, pero al desarrollarse un viraje, una violenta ráfaga de viento empujó el aparato volcándolo hasta hacerle dar la vuelta de campana, cayendo de pico sobre la tierra, donde quedó destrozado.

Inmediatamente los oficiales y soldados del aeródromo que presenciaron la desgracia acudieron a prestar auxilio a las dos víctimas y con gran trabajo pudieron extraerles de entre los restos del aeroplano.

Se les llevó al botiquín del aeródromo, y los médicos de guardia les practicaron la cura de urgencia.

El teniente Escrivano sufrió la fractura del fémur izquierdo y contusiones considerables en todo el cuerpo.

El capitán Martínez de Argón padecía fractura de una clavícula, varias heridas contusas y conmoción visceral.

Luego de asistidos de primera intención, los dos oficiales fueron trasladados en camillas hasta la estación inmediata del ferrocarril de Ingenieros militares, y en un tren se les condujo hasta el campamento.

Sobre las dos de la tarde ingresaban en el Hospital militar de Carabanchel.

Los facultativos de este establecimiento reconocieron de nuevo a los señores Escrivano y Martínez de Argón. Aquellos estimaron desde luego que las lesiones que sufrían eran graves, pero no había temor por el momento de que pudieran surgir complicaciones y no existían motivos de pesimismo.

La noticia de la doble desgracia fué prontamente conocida en los Centros oficiales y deportivos, y con tal motivo acudieron al Hospital durante todo el día numerosos compañeros y muchos jefes y amigos de los oficiales.

También Su Majestad el Rey, informado del suceso, se apresuró a interesarse por la situación de los dos bizarros oficiales y se enteró detalladamente de la forma en que se produjo la desgracia.

Anoche, según informes que bondadosamente nos facilitaron en el Hospital militar, el teniente Escrivano y el capitán Martínez de Argón se encontraban mejorados, al extremo de hallarse descansando.

El aeroplano quedó destrozado completamente.

Colisiones entre policías y obreros

Londres 3.—Ayer tarde una banda de «sin trabajo» hizo irrupción en la Morkhouse del distrito de Woolwich, donde se celebraba una reunión del Comité de socorro público de la municipalidad.

Los parados invadieron el salón y cerraron las puertas con llave, quedándose encerrados con los consejeros.

La Policía, avisada con urgencia, acudió al lugar y derribó las puertas, originándose un tumulto indescriptible.

Los agentes hicieron uso de sus bastones, y los revoltosos les contestaron tirándoles bancos, mesas, tinteros, etc.

Finalmente, venció la Policía, que consiguió desajajar el local y poner en fuga a los agitadores.

No se practicó ninguna detención, aunque en la refriega resultaron muchos contusos de uno y otro bando.

ESTADUTO DEL MAGISTERIO

Por Real orden del ministerio de Instrucción pública se ha dispuesto que los jefes de las Secciones administrativas de Primera enseñanza inviten a las Federaciones o Asociaciones provinciales de maestros a manifestar, a la mayor brevedad, su sentir voluntario y libre, con independencia del criterio oficial, sobre

cada una de las materias legislativas que comprende o deba comprender el futuro Estatuto, y que dichos funcionarios, ya reunidas las consultas, informen con celeridad, resumiendo lo que tengan de común, para elevarlas acto seguido a la Dirección general de Primera enseñanza.

MARRUECOS

Entrega de secuestrados por el Raisuni

Demostraciones de simpatía a los libertados

Tetuán 3.—Un detalle significativo de la marcha de las negociaciones para la sumisión del Raisuni y su lugarteniente, Hamido el-Susarj, es el rescate del ministro de Justicia del Marjén, El-Seloui, y la hija de Mohamed Torres, que han llegado esta tarde a esta población después de largo cautiverio.

Su presencia provocó una imponente manifestación del elemento musulmán, entre el que El-Seloui goza de grandes simpatías por su prestigio y por su cultura. Todos los moros que encontró en el trayecto recorrido se arrojaban a sus plantas para besarle respetuosamente las vestiduras.

La casa de El-Seloui está llena de amigos y familiares, que han ido a felicitarle por su regreso y a testimoniarle su afecto.

Mañana le visitaré para adquirir detalles de su cautiverio, pues era tal la influencia de amigos que hoy no ha podido recibirme.

Un suboficial perece ahogado

Tetuán 3.—Cuando iba a incorporarse a la posición de D. K. rra, donde estaba destacado, y al cruzar el río Uad Lsud, se cayó del caballo que montaba y fué arrastrado por la corriente el suboficial de la tercera compañía de Zapadores-Minadores del mixto expediciónario de Madrid.

Los trabajos realizados por los ingenieros, que están construyendo un puente cerca del lugar en que pereció el suboficial, no han dado resultado y se cree que el cadáver ha sido arrastrado a gran distancia.

Berenguer en Dar Driou.—Raid de aeroplanos.—Sumisiones

Melilla 3.—Han conferenciado extensamente el alto comisario y el comandante general, acerca de la marcha de las operaciones futuras.

Hoy han visitado el campamento de Dar Driou, almorzando allí los generales Berenguer, Sanjurjo y Cabanellas.

Mañana visitará el sector de Tikermit. Han vuelto a volar sobre el enemigo nuestros aeroplanos tomando importantes datos de movimientos enemigos.

Un aparato pilotado por el capitán señor Ajejo y el teniente Ruano sufrió una avería estando en el aire, teniendo el piloto que aterrizar, próximo a Bstel, sin consecuencias.

Continúan las sumisiones de enemigos, entregando armas y municiones.

EL COMUNICADO DE AÑO HE

Anoche facilitaron en Guerra el siguiente parte.

«Según comunica el alto comisario, desde su anterior telegrama las novedades ocurridas en los territorios son las siguientes:

En el territorio de Melilla han sido encontrados cinco cadáveres en las proximidades de Monte Arruit. Se procedió a su enterramiento, por ser imposible la identificación.

En el día de ayer, los aviones bombardearon concentraciones establecidas en Meseta Makab y poblados de Tiferit, Ben-Tief, Beni-Said, Bu-Eimana, Dar Quebdani y Azib el-Middar.

Los aviones efectuaron fuego de ametralladoras sobre concentraciones; sufrieron fuego cañón enemigo, sin consecuencias.

En el sector Kert continúa la normalidad en las cabillas, perturbada únicamente por incursiones de partidas de malhechores para robar bienes a los indígenas sometidos.

En la agresión hecha por el enemigo al convoy de la posición del zoco el Arbas, la fuerza de dicho convoy hizo un muerto visto, que recibió con armamento, y rechazó la agresión con elevado espíritu y serenidad, distinguiéndose el soldado acemilero Antonio Palacio, que luchó cuerpo a cuerpo con un enemigo, dándole muerte.

Al margen de las operaciones

El general Berenguer y el almirante Aznar vienen a la Península

Málaga 3.—Las autoridades han recibido noticia de que en la mañana del sábado, a bordo del cañonero «Don Alvaro de Bazán», llegará el general Berenguer y el jefe de la escuadra, almirante Aznar.

Las vacantes de oficiales moros

Para evitar las dificultades que en la práctica se presentan al proveer las vacantes de ofi-

ciales moros de segunda clase que se producen en las unidades tropas indígenas, por aplicarse la legislación establecida para las disueltas compañías de moros tiradores de Ceuta y Real orden de 20 de Enero de 1920, aumentadas en la actualidad por el incremento de aquellas tropas y mayor extensión de territorio sometido al protectorado, el Rey ha tenido a bien disponer que las vacantes de oficiales moros de segunda clase que se produzcan en lo sucesivo se cubran por aquellos indígenas de reconocida autoridad, prestigio o adhesión a España que, a juicio del alto comisario, sea conveniente utilizar en beneficio de nuestra acción protectora, sin que precise otro requisito, a más de las condiciones señaladas, que la propuesta de la antes referida autoridad remitida a este departamento y acompañada con informe reservado de los servicios prestados por el propuesto, para la resolución que proceda.

Un hijo de Maimon Mohatar en Madrid

Desde hace algunos días se encuentra en esta corte el joven moro del mismo nombre, intérprete en la Comandancia general de Melilla y amigo de España.

El hijo de Maimon Mohatar viene a Madrid para hacer los estudios necesarios, preparándose para las próximas oposiciones a Correos.

En el ministerio de la Guerra está empleado, como es sabido, a sobrino de Maimon Mohatar.

EN LA UNIVERSIDAD CENTRAL

La fiesta del Estudiante

Ayer se celebró en la Universidad Central la fiesta del Estudiante.

El paratino fué totalmente ocupado por los alumnos de las cinco Facultades universitarias.

El acto dió comienzo a las diez de la mañana, presidido por el rector, don José Rodríguez Carracido; por el decano de la Facultad de Ciencias, doctor Octavio de Toledo; el secretario de la Universidad, señor Castro; la directora de la Normal y el presidente del Ateneo Jurídico.

Hizo primero uso de la palabra el presidente de la Unión Nacional de Estudiantes, quien con gran elocuencia dió a conocer la finalidad del acto.

La Universidad—dijo—debe ser como un hogar inmenso en el que caben todas las opiniones y en que, unidos por el ideal científico, deben los estudiantes considerarse ligados por vínculos de amor fraternal.

El joven orador propuso que fuesen aprobadas algunas conclusiones, de las cuales dió lectura, para presentarlas al estudio y decisión ministerial.

Entre las conclusiones figuran la petición al Poder público de ayuda material para que los escolares españoles, con el decoro que a España corresponde, puedan concurrir al Congreso Internacional de Estudiantes que en el mes de Septiembre próximo celebrarán los americanos, y también la solicitud para que de un modo definitivo se resuelva la cuestión plantada por la Facultad de Medicina de Salamanca.

Habió después el catedrático de Derecho penal de la Universidad de Madrid, Sr. Jiménez Asúa. En su discurso, que fué brillanteísimo, apoyó las aspiraciones de los alumnos y exhortó a éstos a que trabajen con perseverancia, ya que, como recompensa, han de ocupar los puestos más eminentes en los distintos sectores de la vida pública.

Muy especialmente insistió el doctor Jiménez Asúa en recomendar a los escolares la unión y la independencia, a fin de que no invadan la Universidad elementos a ella extraños, por respetables que sean.

Se mostró partidario el orador de que los estudiantes de España concurren al Congreso de Anéris, pero no para hablar de nuestro pasado, sino de nuestras esperanzas y de nuestros destinos en lo futuro.

Es hora ya—dijo—de que nuestra conducta rectifique la frase de Kant cuando afirmaba que España es el país de los antepasados.

El doctor Carracido pronunció un discurso resumen que produjo honda emoción entre los estudiantes.

En breves períodos el rector expresó lo que fué la Universidad histórica y lo que debe ser la Universidad moderna: lugar de ingenio y trabajo científico que, al difundirse por la nación, gobierna desde las cumbres del Poder, administra justicia, atiende a la salud pública, fomenta el trabajo y lo hace más fecundo, vivifica las industrias, eleva el nivel cultural y es fuente de grandezas y prosperidad.

La Universidad española basta a sí misma para cumplir tan altos fines. Maestros y discípulos en labor conjuntas, sin extrañas y

ta. Saca después tres bolas, que designan los tres cardenales escrutadores, y después otras tres para nombrar los enfermeros, encargados de recoger, si fué necesario, lo votos de los cardenales que por enfermedad no pudiesen abandonar sus celdas.

Se votan por orden de antigüedad. Cada cardenal, con la papeleta plegada y en alto se arroja la ante el altar y jurra con estas palabras que están escritas delante de él: «Christum Dominum, qui me iudicaturus est, me eligere quam secundum Deum in iudicio eligi debere.» (Tomo (como testigo a Cristo Señor, que un día ha de juzgarme, que yo elijo a aquel que me parece ante Dios que de ser elegido.) Pone después su papeleta en una patena, la hace caer en un gran cáiz, y después de inclinarse ante el altar, se retira.

Si algún cardenal enfermo no puede abandonar su celda, los tres cardenales enfermeros, con una cajita en la que está hecha una hendidura, y después de hacer ver que está vacía, se dirigen a la celda del enfermo, el cual, después de haber prestado juramento, introduce la papeleta en la caja. A la vuelta de los enfermeros a la capilla, los escrutadores abren la cajita y depositan la papeleta en el cáiz.

Una vez terminada la votación, el cáiz se lleva a la mesa de centro, alrededor de la cual se sientan los tres escrutadores. El primero agita las papeletas y el último las cuenta. Si su número es mayor o menor que el de los cardenales presentes, se queman en el acto y se empieza de nuevo la votación; si no se realiza el escrutinio, procediendo así: el primer escrutador coge una papeleta, la abre y lee el nombre del cardenal elegido; el segundo hace lo mismo, y, por último, el tercero proclama el nombre del elegido, mientras los cardenales, que tienen ante sí una lista impresa de los miembros del Sacro Colegio escriben los votos.

Leídas todas las papeletas, se unen o se cosen con un hilo de seda y se recuentan. Si uno de los cardenales ha obtenido los dos tercios de votos que son necesarios para la elección, quedá inmediatamente elegido Papa, si nadie los reúne, se repite la votación hasta que se obtenga aquel resultado.

Terminada la votación, si no ha habido mayoría se queman en una chimenea especial las papeletas con psj húmeda, lo cual produce humo negro; si hay elegido, se queman las papeletas solas, lo cual produce humo blanco. El pueblo, congregado en la gran plaza de San Pedro, sabe por el color del humo si ya hay nuevo Papa.

Reglamento del Notariado

La Dirección de los Registros ha facilitado la siguiente nota:

«Es injustificada la campaña emprendida por algunos Centros y periódicos de Barcelona con motivo de la publicación del nuevo reglamento del Notariado, y en especial con ocasión de la convocatoria a oposiciones entre notarios.

Conviene a esta Dirección hacer constar lo siguiente:

Primero. Que las disposiciones que regulan dichas oposiciones entre notarios en el reglamento vigente, en cuanto a constitución del Tribunal y redacción del programa, son las mismas contenidas en el reglamento anterior.

Segundo. Que las oposiciones convocadas son entre notarios, no para ingreso en el Cuerpo para el cual se mantiene el mismo régimen en todos los Colegios Notariales de España.

Tercero. Que estas oposiciones entre notarios son de selección y de mejoramiento entre todos los de España, derecho que se les concede lo mismo que el de antigüedad, clase y ascenso.

Cuarto. Que en la relación del cuestionario para estas oposiciones se han incluido siempre todas las preguntas que comprenden las especialidades del Derecho foral en las distintas regiones de España.

Quinto. Que por lo que a Cataluña se refiere, en la redacción del primer programa para oposiciones entre notarios, hecho en el año 1913, tuvo directa intervención el entonces decano de Barcelona y vocal del Tribunal, don Ricardo Permannier, aceptando todas sus indicaciones respecto al Derecho catalán, muy escasas por cierto, porque ya estaba comprendido en el proyecto redac-

tado por la Dirección de los Registros todo lo fundamentado de dicho Derecho.

Sexto. Todos los individuos del referido Tribunal, según el art. 62 del nuevo reglamento, tienen los mismos derechos en la redacción del cuestionario, y como privilegio para los que no residen en Madrid y no consideran oportuno asistir personalmente a su constitución, se les autoriza para remitir por escrito los temas que consideren oportunos.

Séptimo. Que en virtud de las facultades discrecionales del señor ministro, éste, a propuesta de la Dirección, ha nombrado vocal del Tribunal al decano, señor Borrás, como también al señor Bónon, de la Junta directiva del Colegio Notarial de Burgos, en cuyo territorio persiste de igual manera el derecho foral.

Octavo. Que no se trata, como erróneamente se ha dicho, de proveer a las próximas oposiciones entre notarios, no sólo dos Notarios, las de Reus y Gerona, sino también otras de Andalucía, Castilla, Vascongadas y Galicia, todas sometidas al mismo régimen nacional.

Noveno. Que en el nuevo reglamento del Notariado, y precisamente a propuesta del Colegio Notarial de Barcelona, se ha introducido la novedad de autorizar en los casos que se mencionan en su artículo 232 la redacción, a doble columna, en castellano y en cualquier lengua o dialecto regional, los documentos públicos notariales.»

DESDE OVIEDO

El nuevo obispo

El nuevo prelado pernoctó en Mieres, y por la mañana, después de almorzar en el palacio de los condes de Mieres, salió con dirección a Oviedo.

Hizo el viaje en automóvil, seguido de otros veintitantos coches más ocupados por las autoridades locales, Comisiones y particulares.

A la entrada de la población esperaban al nuevo obispo las autoridades locales y representaciones de Asociaciones y entidades civiles, militares y religiosas.

Al apearse del automóvil el obispo fué cumplimentado por el alcalde. Inmediatamente el prelado ocupó un coche abierto con el alcalde y una Comisión del Cabildo.

Abrió marcha un piquete de la benemerita, y en la comitiva, compuesta de 60 coches, figuraban el gobernador, las demás autoridades, Comisiones y muchos particulares.

El obispo se revistió de pontifical en la parroquia de San Isidoro, besando la cruz de la Victoria, emblema de la provincia, y luego se trasladó a la catedral bajo palio.

Después del ceremonial subió al púlpito y pronunció un elocuente discurso, agradeciendo el recibimiento y recordando los tiempos épicos de la Reconquista.

En el palacio episcopal se celebró una brillante recepción.

EL PROCESO DE VERSALLES

Landrú no quiere que le indulten

Landrú no ha manifestado la menor sorpresa cuando su defensor le comunicó que había sido rechazado su recurso.

Manifestó que iba a preparar una Memoria para obtener la revisión del proceso, la cual se basará en el hecho de que no se colocaran los sellos en Gambais hasta quince días después del primer registro.

Landrú se ha negado a firmar la petición de indulto; pero a pesar de esto, el señor Moro Gialferi se propone entregar al presidente de la República el recurso de gracia.

Ha dicho que conservará su barba hasta el momento de su ejecución o hasta el día que se le comunique la pena.

REUNIONES Y SOCIEDADES

La Pontificia y Real Asociación Católica de Represión de la Blasfemia de Madrid celebrará mañana domingo, a las cinco de la tarde, un acto necrológico, en memoria de Su Santidad Benedicto XV, en el Centro de Defensa Social (Fernán flor, 4), haciendo uso de la palabra el reverendo padre Constantino Bayle (S. J.) la señorita Rosa Pombo y el prografista católico D. Miguel Carracido.

Las invitaciones pueden solicitarse en la parroquia de San Millán.

DE MÚSICA

REAL.—Otra «Tosca» más

Es una gran equivocación querer imponerse al público a fuerza de reclama y de sueltos de Contaduría. Dicen que Rosini pedía a los cantantes una de las tres siguientes condiciones: voz, voz y voz. Pero ahora, después de pasados tantos años, parece ser que se han modificado en el gusto del aficionado esas condiciones, y se exige: voz, arte y escuela. Una sola condición que de éstas falte basta para que un artista no sea completo.

Hasta aquí las condiciones para ser un buen cantante. Ahora bien, un «divo», un verdadero «divo», necesita, a más de lo apuntado, personalidad propia, detalles en la interpretación dignos de un gran actor, teatralidad y genialidad.

En Lurii Volpini el público ni nosotros hemos encontrado nada más que voz. Eso sí, una voz magnífica, ancha, brillante, fresca y agradablemente timbrada. Pero el arte, la distinción, la escuela y la genialidad no aparecen por ninguna parte. Además, este artista tiene un defecto gravísimo, capita!; «cala», desentona, roza... Y eso, aquí, en el Real, es defecto que no se perdona a nadie, ni aun al «Gayarre italiano»... (?)

Con modestia digna de todos los elogios se presentó anoche nuevamente en el regio coliseo un barítono excelente: Molinari. Y aunque no es el de «Scarpia» el papel que más cuadra a sus facultades, logró no pasar desapercibido para el público, que le aplaudió por la delicadeza de su dicción y lo exquisito de su total trabajo.

De Ofelia Nieto, en Floris, no hemos de añadir nada a lo ya escrito sobre su admirable labor de noches anteriores. Y como de cémos en las gacetas correspondientes a otras «Toscas», nágamos constar nuestro desagrado por lo poco cuidado de la escena y coros del final del primer acto.

NERON

El Instituto de Reformas Sociales y la sindicación profesional

En las sesiones que actua mente celebra el pleno del Instituto de Reformas Sociales se está discutiendo el tema de la Sindicación profesional.

Han hablado en nombre de los patronos los señores Graupera y Junoy, y en el de los obreros, los señores Largo Caballero, Martínez y Niñez Tomás.

Los señores Graupera y Junoy se declararon partidarios de que por las direcciones técnicas del Instituto se aporten todos los antecedentes necesarios a fin de examinar el problema de los Sindicatos con la debida preparación.

El punto de vista del señor Largo Caballero y de los obreros es el de que el Instituto no debe ocuparse de ningún proyecto de legislación que pueda restringir los derechos de las Sociedades obreras y que en la práctica amplia y liberal de la ley de Asociaciones de 1887 está la base del desarrollo del espíritu corporativo.

No se adoptó ningún acuerdo definitivo.

Centro de Hijos de Madrid

Conciertos Lassalle

El tercer concierto de la «tercera serie» de la orquesta de los Conciertos Lassalle tendrá lugar el próximo miércoles 8 del corriente a las cinco y media en el teatro del Centro.

En el programa se destaca como novedad interesante el «doble concierto» de Bach para dos violines, interpretado por la señorita Lola D. Faltia y el señor Vitalicio.

PROFILAXIS PUBLICA

Reorganización de servicios

Por el ministro de la Gobernación se ha dictado una Real orden en la que, considerando, que por depender nuevamente de la autoridad del gobernador civil de Madrid la organización de los servicios que ha de prestar la Policía gubernativa en relación con los de higiene y como excepción a la organización y el régimen del servicio de las enfermedades específicas, tal y como la establecieron las bases para su reglamentación, aprobadas por Real orden de 13 de Marzo de 1919, se dispuso lo siguiente:

1.º Que el servicio de higiene de la prostitución de Madrid dependa directamente del gobernador civil de la provincia, en igual forma que en las demás provincias del Reino.

2.º Que de conformidad a lo preceptuado en la Real orden de 13 de Marzo de 1918, la Comisión permanente de la Junta provincial de Sanidad de Madrid, proceda inmediatamente a redactar el Reglamento especial para la organización del servicio de la Profilaxis pública de las enfermedades venéreas sífilíticas.

3.º Que dicha Comisión permanente la formarán en Madrid, a los efectos de la organización de este servicio, además de los vocales que señala la instrucción general de Sanidad y los agregados por Real orden de 13 de Marzo de 1918, otros dos vocales de la Junta permanente autívencres, propuestos por éste, de entre los que la integran.

4.º Que los médicos clínicos y de laboratorio que en virtud de oposición fueron nombrados por Real orden de 24 de Junio de 1921 para la labor sanitaria en Madrid del servicio de referencia, quedan desde luego afectos al mismo, dependientes en un todo de la autoridad gubernativa y de la Comisión permanente de la Junta provincial de Sanidad, respetándose todos sus derechos, y

5.º Quedan derogadas por la presente las Reales órdenes de 8 de Diciembre de 1919 y 22 de Febrero de 1921, referentes a la inter-

vencción y reglamentación de este servicio por el Comité ejecutivo de la Junta permanente autívencres.

MAXIM.S

Restaurant de noche

Restaurant de primer orden, reputado como el mejor en su clase por contar con todo género de comodidades.—Todos los días, «Te-danzas» de cinco a siete de la tarde.—Miércoles y sábados, de moda. «Souper» a la salida de los teatros.—Comidas a la carta.—Excelente orquesta de zigeuneros.—En suma, es el sitio más delicioso de Madrid; que une a sus muchos atractivos la bondad de su temperatura, agradable en todo tiempo.

TELEFONO 12.88 - M

COMPANIA TRASATLANTICA

El vapor INFANTA ISABEL DE BORBON

de esta Compañía, saldrá, salvo contingencias, el día 4 del próximo Febrero de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, en expedición ordinaria para Canarias, Montevideo y Buenos Aires.

ESPECTACULOS

PRINCESA.—Compañía de Guerrero-Mendoza. A las 5,30 y a las 10, La dama del armijo.

ESPAÑOL.—A las 6, La tizona. A las 10,15, Los pescadores.

CENTRO.—Compañía de Alba-Bonafé.—A las 5,30, El orgullo de Albacete. A las 10,15, Las de Cain.

LARA.—Compañía cómicodramática de Simó Raso. A las 6, El pobre rico, canciones por Lola Membrives. A las 10, El mundo es un pañuelo por Lola Membrives y fin de fiesta début de Eccarnita Sevilla (bailes).

COMICO.—Compañía Prado-Chicote.—A las 4, El maldito querer y ¡Que te crees tu esol! A las 6,30, ¡Que te crees tu esol y La real gana. A las 10,15, La última aventura de Raffies y ¡Que te crees tú esol!

APOLO.—A las 6, La verbena de la Paloma y El amigo Melquiades. A las 10,30, El amigo Melquiades y La verbena de la Paloma.

ESLAVA.—A las 6, Función para niños. A las 10,30, Isabel de Ceres.

FUENCARRAL.—Compañía de Miguel M.ñoz. A las 6, Tierra baja. A las 10, Mariñela (reestreno.)

COLISEO IMPERIAL.—Compañía de Fresno. A las 6,30 y 10,30, El cuarto de gallina.

CERVANTES.—A las 6 y 10,15, El milagro de San Pedro.

INFANTA ISABEL.—A las 6, La prisa. A las 10,15, ¡Que no lo sepa Fernando!

ROMEA.—Todos los días grandes atracciones.—Exito grandioso de Julia Fons.—Tarde a las seis noche a las diez y media.

PRICE.—Cinematógrafo especial para familias. Tarde 5,30, noche 10.—TRAPITOS por Mary Pickford.—FATTY ENTRE BASTIDO.—W.S. y LOS LOBOS DEL CAMINO por W.S. Hert. Butaca 1 peseta noche 0,80.

nocivas ingerencias, que vendrían a perturbar su labor, siempre desinteresada, siempre espiritual, sabrán dar días de gloria a la nación.

Todos los oradores fueron aplaudidos con entusiasmo.

Terminado el acto, en el parafufo organizóse la manifestación escolar, llevando a la cabeza los estandartes de las Facultades.

Al llegar al ministerio de Instrucción pública, una Comisión de estudiantes entregó al subsecretario don Pío Zabala, las conclusiones aprobadas.

Entre los escolares y el subsecretario de Instrucción pública, que acogió con la mayor simpatía las conclusiones referidas cambiáronse palabras muy cordiales.

Información de Marina

Nombres de buques

Se ha acordado que los tres cañoneros que se construyen en Cartagena uno de ellos ya botado al agua lleven los nombres, respectivamente de «Antonio Cánovas del Castillo», «José Canalejas» y «Eduardo Dato».

También se ha acordado que los buques escuelas adquiridos en Italia lleven los nombres de «Minerva» el destinado a guardias marinas y de «Galatea» el de aprendices marineros.

Recompensa merecida

Se ha concedido la Cruz de plata del Mérito Naval al practicante don Luis Roa en recompensa de haber conseguido como profesor de instrucción primaria del destroyer «Auda» que al licenciarse la actual quinta no que dase a bordo ni un solo ana-fabeto.

Notas de Guerra

Destinos

Destínase al Banco de pruebas de armas portátiles y sus municiones en Eibar, al comandante de Artillería don Ricardo Nariz, y a los capitanes don Cayeta o Torres y don Luis de la Revilla.

Queda disponible en Ceuta el alférez Escalera reserva de Infantería don Antonio Amador; y pasa a reemplazo por enfermo el oficial primero de Oficinas militares don Andrés River.

Matrimonios

Concédense reales licencias para contraer matrimonio al capitán de Artillería don Earl que Monteinos, al alférez (E. R.) de la misma arma don Felipe Arna; y a los capitanes de Ingenieros don Antonio Rubi y don Manuel Miquel.

Ascensos del mes

En la propuesta del presente mes ascenden al empleo inmediato, los siguientes jefes, oficiales y asimilados:

Estado Mayor.—Dos comandantes y un capitán.

Infantería.—Un teniente coronel, cinco comandantes, once capitanes y diez y seis tenientes. En la escala de reserva un teniente y dos alféreces.

Artillería.—En la escala de reserva un alférez.

Artillería.—Cinco tenientes coroneles, seis capitanes y cuatro tenientes.

Guardia civil.—Un teniente, cuatro alféreces y siete sargentos, e ingresan dos tenientes de las Armas generales.

Caballeros.—Un comandante, un capitán, un teniente, dos alféreces y tres sargentos.

Intendencia.—Un teniente coronel, dos comandantes, dos capitanes y dos tenientes.

Notas políticas

La Conferencia de Génova

Esta mañana firmó Su Majestad un Real decreto nombrando al señor Cha-párrieta delegado de España en la Conferencia de Génova.

Todo es muy claro y muy sencillo

El Gobierno despachó esta mañana, como de costumbre, con el Monarca, y al retirarse de Palacio se detuvo un momento para hablar con los periodistas.

Trataron éstos de inquirir el objeto de la conferencia que mañana va a celebrarse en Pizarra una representación del Gobierno con el alto comisario, y el señor Maura contestó:

—Pero si es una cuestión tan sencilla y tan clara... Mas son tantos los comentarios que promueve, que va a ser preciso poner una contribución, con lo cual enjugamos el déficit del presupuesto. Y al desearte un feliz viaje, contestó el señor Maura, dirigiéndose al automóvil:

—Llevo billete de ida y vuelta.

Firma del Rey

GUERRA

Disponiendo que el general de brigada don Cristóbal Moreno de Lantroy y Cardelosa, ce-se en el mando de la segunda brigada de la tercera división de Caballería y pase a la situación de primera reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Promoviendo al empleo de general de brigada al coronel de Caballería don Mariano Moreno y Alvarez.

Nombrando general de la segunda brigada de la tercera división de Caballería al general de brigada don Mariano Moreno y Alvarez.

La apertura de Cortes

El Gobierno tiene acordado, en principio, abrir las Cortes en los primeros días de la última decena de este mes, pero el señor Maura, antes de tomar el acuerdo definitivo, se propone hablar con los jefes de grupos políticos gubernamentales para hacerles una petición. Desea el señor Maura que al elegirse las Comisiones permanentes de Presupuestos, Fomento y Hacienda prospere la candidatura que presente el Gobierno.

No ha de pretender que el Gobierno tenga en aquéllas mayoría; pero sí que los presidentes y los vocales sean diputados de reconocida aptitud y competencia.

El primer personaje político a quien se propone consultar el señor Maura es al presidente del Congreso, señor Sánchez Guerra.

Se cree que de no lograr su propósito el señor Maura, desistirá de abrir las Cortes.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES

Saliente de Barcelona, de Málaga, y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y de Montevideo.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA, MEJICO

Saliente de Barcelona, de Valencia, de Málaga, y de Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz Regreso de Veracruz y de Habana con escala en New-York.

LINEA DE CUBA-MEJICO

Saliente de Bilbao, de Santander, de Gijón, y de Coruña, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz, y de Habana para Coruña Gijón y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Saliente de Barcelona, de Valencia, de Málaga, y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Saliente de Barcelona, de Valencia, de Alicante, de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Poo haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Servicio mensual, saliente de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Vigo y Lisboa (facultativa) para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santander y Bilbao Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santos, Rio Janeiro.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos cantábricos a New York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

VICKERS, SONS AND MAXIM LIMITED

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval construcción and Armaments Co. Ltd. at Arrow in-Furness); fábrica de aceros, cañones y blindaje de Sheffield (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas Co. Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España, fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham, fábricas de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockolm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra,

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmead y Kynsford.—Buques de guerra construidos en los Astilleros de di Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burik», crucero de primera clase de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Na-

tal», crucero de primera clase de 13.550 toneladas y 23.500 caballos; «Senfinel» y «Skinusher», crucero tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwer ful», crucero protegido de primera clase de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

GRAN PREMIO DE HONOR EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE BUENOS AIRES 1910

VICTOR PARASQUEPA

MANUFACTURERA MECÁNICA
EIBARRESA

Escritura Patente de Casa y Tipo de Piezas

EIBAR (ESPAÑA)

Cube higienique

OZ EL MEJOR DESINFECTANTE del mundo. Purifica el aire por su rareficción.

esté. Evita la gripe y ahuyenta toda clase de insectos y mosquitos. Olor agradable y constante. De gran utilidad para so barcos. Duración más de un año.

ble y constante. De gran utilidad para so barcos. Duración más de un año.

CUBE HIGIENIQUE OZ

Representación general para España y Portugal:

L. Montilla.—R. Ingunza

ROLLO, 2.—MADRID

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA

VAPORES DE LA COMPANIA

Cabo Roca, 1.582 toneladas; Cabo San Sebastián, 1.583; Cabo de la Nao, 1.558; Cabo Trajosa, 1.496; Cabo San Martín, 1.861; Cabo Espartel, 1.249; Cabo S. Vicente, 1.817; Cabo San Antonio, 1.991; Cabo Quejo, 1.691; Cabo F.añas, 1.691; Cabo Palos, 1.697; Cabo Trafalgar, 1.518; Cabo Ortegá, 1.453; Cabo Creus, 1.421; Cabo Prior, 1.026; Cabo Silleiro, 1.026; Itálica, 1.070; La Cartuja, 808; Triana, 748; Vizcaya, 831; Ibaizábal, 742; Luchana, 395; Cabo Santa María, 156.

Servicios establecidos por esta Compañía en la costa de España. Bilbao para Marsella y puertos intermedios, todos los jueves. Bilbao para Barcelona, con escalas en Santander, Sevilla, Málaga, Alicante y Valencia, todos los domingos. Salidas semanales de pasajeros para Valencia, con escalas intermedias. Salidas de Gijón para Sevilla cada diez días.

Para más informes: Oficinas de la Dirección y D. Joaquín Haro, consignatario.

CORREOS

Colegio de San Estanislao, Atocha núm. 18 Madrid.-Se admiten internos.

PREVIO

D. Enrique Domenech, Oficial 1.º de la Dirección general... Castellano
D. José Vaquero, Oficial 1.º de la Dirección general... Francés.
D. Enrique F. Mulero, Profesor de Matemáticas... Aritmética.

OPOSICIÓN

D. Eulalio Zamora, Jefe del Negociado de Contratación de Conducciones... Geografía Postal.
D. Luciano Zúñiga, Jefe del Negociado de Material... Legislación interior.
D. Oriaco Rojas, Jefe de la División 4.ª... Geografía Universal.
D. Martín de León, Jefe Conservador del Palacio de Comunicaciones... Legislación internacional y Contabilidad especial de Correos.
D. José Luis Vega, Jefe de Negociado de Cuentas Corrientes: Retiro Obrero... Contabilidad y Teneduría de libros.
Don Luis Villanova, Maestro superior y profesor de Francés... Lengua Francesa.

HONORARIOS: 30 pesetas mensuales.
PREVIO Y OPOSICIÓN: 60 pesetas mensuales.
Médico del establecimiento, Dr. Parrilla y García Moñino, del Instituto Rubio. Director del internado, D. Andrés Chiclana, Pbro. y Licenciado en Filosofía y Letras.
NOTA.—Esta preparación que ha venido funcionando en el Colegio Hispano, San Marcos, 3, se ha trasladado por ampliación de clases y mejora de internado, a la calle de Atocha, núm. 18, COLEGIO DE SAN ESTANISLAO.
LA CORRESPONDENCIA A DON EULALIO ZAMORA

COLEGIO DEL CARDENAL CISNEROS

Párvulos Primera y Segunda Enseñanza
Incorporado al Instituto de San Isidro en 1881

Costanilla de Santiago, 6 Madrid

Este antiguo Centro de enseñanza, que cuenta con un excelente CUADRO de PROFESORES, ofrece como irrecusable garantía para las familias, los excelentes resultados, que sus alumnos han obtenido siempre, en los exámenes oficiales. Pidan BOLETIN, con detalles y condiciones al DIRECTOR

D. F. Barbero y Delgado
DOCTOR EN CIENCIAS FÍSICO MATEMÁTICAS

Hijos de J. BARRERAS
INGENIEROS.-VIGO

Constructores de buques. — Proveedores de la Marina de Guerra de España, de los Ministerios de Guerra, de Hacienda, de Fomento y de Estado.—Especialidad en vapores y lanchas para la pesca.

Más de 400 vapores, procedentes de este Casa, construidos para España, Portugal, Francia y África.

Astilleros, talleres mecánicos de construcción, máquinas y calderas para la Marina.—Fábrica de fundición calderería, talleres de reparaciones de buques.

SE ENVIAN PRESUPUESTOS, PLANO Y ESPECIFICACIONES AL SOLICITARLOS

VAPORES CORREOS TRASATLÁNTICOS

DE

Pinillos, Izquierdo y C.ª, de Cádiz.

SERVICIO AL BRASIL Y RIO DE LA PLATA
por los nuevos y rápidos vapores

INFANTA ISABEL.....	de 10.000 toneladas (dos hélices).
BARCELONA.....	de 7.500 id.
CADIZ.....	de 7.500 id.

El primero de estos buques hace sus viajes directos a Montevideo y Buenos Aires, y los tres restantes realizan el mismo itinerario, con escalas en Santos a la ida y al regreso.

Salidas de Barcelona cada veinte días.

Agencia en Madrid Sr. D. Gustavo Lespes, Tetuán, 14

PARA INFORMES: Sus consignatarios.—En Barcelona, Sr. D. Rómulo Bosch y Alsina.—En Valencia, Sres. Requena e Hijos.—En Málaga, Sra. Viuda de López Ortiz.—En Cádiz, Gerente de la Compañía San Agustín

SERVICIO QUINGENAL:
fijo en las Palmas, Tenerife, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana; escalas secundarias del litoral de Cuba y Puerto Rico, New Orleans y Galveston.

Este servicio lo practican los vapores correos

MIGUEL M. PINILLOS.....	de 4.500 toneladas.
CONDE WIFREDO.....	de 5.000 id.
MARTIN SAENZ.....	de 5.500 id.
PIO IX.....	de 6.000 id.
CATALINA.....	de 8.000 id.
BALMES.....	de 6.500 id.

Anciens Établissements Diétrix, Lejlaive et Cie

LEFLAIVE & CIE

La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE

TALLERES (á La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE)
(á La Bourse-Borne, pres d'ANZIN)
(á Basse-Yutz, pres de THIONVILLE)

GRANDES TALLERES DE CONSTRUCCIONES MECANICAS

Calderas multibulares
MÁQUINAS DE VAPOR MOTORES DE GAS
TURBINAS HIDRAULICAS—Typo Vevey-Chaléassière

INSTALACIONES COMPLETAS DE
MINAS, LAVADO Y AGLOMERADO DE CARBONES
Aparatos de elevación y transporte

Industria—Hornos (para Cemento y para Yeso)

A medidas.—Instalaciones completas de Funciones y A los Hornos
TRABAJO HIDRAULICO L. minadores MAQUINAS HERRAMIENTAS
F. Durand, Ingeniero.—Apartado 176.—SEVILLA Dirección Telegráfica: Chaléassière—Sevilla

José María Serrate
Licenciado en Letras y Maestro de primera enseñanza nacional normal

PROFESOR A DOMICILIO DE
Análisis gramatical (R. A.)
Lengua francesa (oposiciones y bachillerato).
Primera enseñanza.

Nota.—Traducciones CASI sin galicismos

Calle del duque de Liria, 4, bajo derecha.

Azopardo y C.ª
= CADIZ =
CONSIGNACIONES
ADUANAS - EMBARQUES

ACADEMIA SERRATE
Especial de preparación para ingresar en el CUERPO DE CORREOS

Admite alumnos internos, medio pensionistas, vigilados o externos, recibiendo la enseñanza en la sección más en armonía con los conocimientos que posea el alumno, pudiendo solicitar clases especiales además de las generales. Los honorarios son 35 pesetas mensuales, los alumnos del ejercicio previo; 40, los de la oposición y 50, los que estudian la preparación completa. Los alumnos medio pensionistas abonan 110 pesetas y los internos 200; la Academia Serrate cuenta con un cuadro de Profesores, Jefes del Cuerpo de Correos y técnicos en contabilidad. Es una de las Academias que ha ingresado en el Cuerpo de Correos, mayor número de alumnos, distinguiéndose de los demás opositores por la excelente preparación que han demostrado en los ejercicios de oposición.

San Bernardo número 1 pral.—MADRID

The International Paint & Compositions Co., Ltd
(Antes HOLZAPFELS LTD)

Pinturas submarinas para fondos de buques
Pinturas para las obras muertas y para uso general

Solos y exclusivos propietarios y fabricantes de la

Patente Internacional.

Es la composición más antimoluscosa que existe.—Está usada por once Gobiernos y más de seiscientos Empresas marítimas y Casas navieras.

fabricantes de los esmaltes y conocidas pinturas preparadas "Cagoline"

PATENTES AL COBRE PARA FONDOS
DAMBOLINE (para carboneras y bodegas)

Es el buque de madera, patente NATIONAL. patente DABOLINE (para carboneras y bodegas) BOOTTOP, y del sin rival, limpiador "ALU-DOL"

Casa principal en LONDRES, 6, Broad Street Place, E. C. 2;
También casas en Glasgow, Liverpool, Cardiff, Ginebra, Copenhague, Nueva York y Odesa (Rus.).
Agencias y depósitos en todos los puertos donde hay diques